

Libertad

Igualdad

Fraternidad

LA VOZ

Justicia

Progreso

Unión

ÓRGANO DE LA JUVENTUD REPUBLICANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN BEJAR: Un mes 0'25 ptas.; un trimestre 0'75 id.—EN EL RESTO DE ESPAÑA: Un semestre 2 ptas.; un año 4 id.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado 10.

PAGO ADELANTADO.

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales ni se admiten sin la firma y señas especificadas del autor.

Se publicarán los trabajos que lo merezcan y de ellos responderán sus autores, los cuales pueden emplear pseudónimo.

La correspondencia administrativa dirigida al administrador y la demás á la Redacción. Los trabajos y anuncios se enviarán siete días antes de la salida del número.
Redacción y Administración: José López, Solano, 33, Béjar.

Ó vivir ó morir

Y no lo he visto todo. Según dice mi antiguo amigo y siempre correligionario don Pedro González Bolívar, aún no he recorrido las mayores asperezas de las escondidas sendas que retorciéndose entre los peñascos, bosques y malezas, unen—mejor fuera decir *desunen*—á los pueblos de este distrito, dejado de la mano de los gobiernos, por la punible indiferencia de sus representantes.

Bien es verdad que no es lo mismo pedir votos que gestionar reformas. Es muy distinto atender á los asuntos propios que á los de interés general.

Cuando me lamentaba del mal estado de los caminos, si es que las sendas de perdices ó las verdades de cabras tal nombre merecen, aquel buen amigo me decía, parodiando una frase bien conocida: Pues, don Emilio, *en el mundo hay más*. Lo que traducido al lenguaje corriente, quería decir que me quejaba de vicio, porque aquellos senderos eran hermosas carreteras comparados con otros para mí desconocidos. Y aunque, por suerte ó por desgracia, he viajado mucho en paz y en guerra por tierras de España y del extranjero, lo que equivale á decir que estoy acostumbrado á andar por buenos y malos caminos, declaro que jamás los recorrí peores.

Allá, en las márgenes del Muluya ó en las derivaciones del Atlas, acaso en las entrañas de Marruecos donde campea el Roghi por sus respetos, desafiando á las fuerzas imperiales, tal vez haya algo parecido; igual, lo dudo.

Y naturalmente. Esta consideración tan exacta, como lamentable, traía consigo otras no menos desconsoladoras.

Me preguntaba yo, mientras su-

bía y bajaba por vericuetos inverosímiles, confiando en las patas de mi caballo ó de mi mulo, ya que era imposible confiar en la cabeza de los gobernantes, bien agenos á todo lo que no sea refojizarse en San Sebastián, Biarritz, Cauterets, etc., etc. ó á presidir regatas ó tirotear pichones ó correr automóviles, me preguntaba yo, repito, si estos pueblos desdichados tributarán como los de otras comarcas más atendidas, ó si por el contrario estarán dispensados de pagar contribuciones, cédulas personales, sellos móviles, papel sellado y tantas otras gabelas inventadas por estos gobiernos paternales, previsores y sabios.

Pero no: pagan á toca teja cuanto les corresponde sin la menor protesta; contribuyen como los demás á los gastos del Estado; pero en esto y en que de vez en cuando les piden sus votos para que ciertos caballeros se paseen en coche por Madrid titulándose diputados y senadores, conocen la acción del Gobierno.

¿Puede darse iniquidad mayor ni fuerza más intolerable?

¿Será posible que esos pueblos sigan forjando con sus propios puños los eslabones de la cadena conque los aprisiona el vil caciquismo, como antes se aprisionaban los esclavos?

¿No produce tal estado de cosas, indignación, asco y vergüenza?

¿Por qué motivo estos pueblos han de vivir abandonados á sí mismos, entre los pliegues de la sierra y las profundidades de sus bosques?

Si pagan como todos ¿por qué razón no han de estar atendidos como los demás, en justa proporción á los gastos generales del Estado?

Yo sé la causa: porque no tienen el espíritu de solidaridad que Cataluña y Valencia, por ejemplo. Porque los gobernadores de sus

provincias no se ocupan en conocerlas y estudiarlas. Porque los diputados republicanos no se creen obligados á visitar los pueblos del interior para levantar su espíritu y quitar de sus ojos las telarañas tejidas por el fanatismo clerical y las malas artes caciquiles.

Y así he preguntado: ¿Por qué no sabe este niño leer? —Porque no hay aquí maestro. Y si le hay, porque está tan mal pagado que no puede vivir y la mayor parte de los días sale de caza para alimentarse con ella.

—¿Conque se le han muerto á ustedes dos niños pequeños en pocos meses? —Sí, señor. Como el médico vive á dos leguas de aquí, tardó un día en venir porque los caminos están malos y tiene que atender á otros pueblos. Cuando recetó, como tampoco hay botica, tardó seis horas en llegar la medicina y cuando se le dió al niño, ya estaba en los últimos. Y eso que antes de llamar al médico le habíamos puesto en el estómago un pichón negro abierto en canal, con lo que ha curado á otros chicos la tía fulana que entiende de medicina como un doctor.

—¿Y no leen ustedes ningún periódico de Madrid para saber lo que pasa en el mundo? —Ya lo quisiéramos, pero como no los recibimos, los hemos tenido que dejar. Aquí los correos andan muy mal. Además, el señor cura dice que es malo leer periódicos.

¿Y qué será lo que aquí anda bien, me decía yo?

Nada: la única voz que por esos pueblos se oye es la del cura, y no para hablar de cosas del cielo, sino de cosas de la tierra. De todo lo que puede cegar el entendimiento humano. De todo lo que conduce al fanatismo y á la ignorancia.

Y así están las cosas. Si no cambian pronto, ¡desgraciados pueblos!

cial periódico á las siguientes líneas:

Con motivo de la cuestión surgida entre el excelentísimo Ayuntamiento y el cuerpo de bomberos de esta localidad, se nombró de esta institución una comisión encargada de visitar al director de *La Victoria* y rogarle que tuviese la amabilidad de insertar en su semanario un comunicado publicado después por LA IDEA, en el cual se hacía historia de las causas que obligaron á los bomberos á presentar la dimisión de sus cargos.

El director de *La Victoria* nos dispensó una acogida en extremo cariñosa poniendo las columnas de su semanario á nuestra disposición (salvo el caso de ofender á determinadas personalidades) á cuyos temores contestamos diciéndole que nuestro documento no atacaba personalmente á nadie puesto que se trataba de una mera exposición de hechos encaminados á demostrar al público los móviles que nos impulsaban á cesar en las funciones de bomberos. Aclarado suficientemente este punto, se dió por terminada la conferencia, prometiendo solemnemente don Santiago Agero insertar en el próximo número nuestro comunicado. Pero cuál no sería nuestra sorpresa al recibir una carta de dicho señor en la que nos participaba que, á causa de haber consultado el asunto con varias personalidades, se veía obligado á desistir del acuerdo convenido.

Profundo asombro por no decir asco, recibimos al leer la epístola; pues nunca pudimos suponer que una persona de un sentido moral tan exquisito como es (según dicen, no sé si los tontos) don Santiago Agero, fuese capaz de cometer un acto tan vil y tan bajo. Diga usted director de *La Victoria* ¿dónde está la tan cacareada seriedad del periódico que usted dirige? Porque estamos ya sordos de oír de vuestros labios las palabras rectitud, nobleza apoyo al desvalido, defensor de causas justas y otra porción de tonterías que no pueden salir más que de la cabeza de un chillado.

Sin duda el señor Agero habría consultado con los amigos de la coalición electoral, carca-integrista, monárquica-conservadora y liberal y en forma alguna podía romper el pacto hecho y mucho menos molestar á los dignísimos concejales que deben su elección á susodicha coalición y no á libre y espontánea voluntad del pueblo; pues de no haberse ejercido coacción sobre las clases obreras, hu-

biesen visto los clericales y reaccionarios, que el triunfo le habrían conseguido los elementos avanzados, y enemigos por tanto de las huestes carcas y clericales que dirigen los Ageros y Olivas.

Para terminar no podemos menos de protestar de la conducta del señor Agero y recomendarle que, en lo sucesivo, procure cumplir sin contar con la venia de otros que por lo visto ejercen y ponen el veto á la omnipotente autoridad del *papa negro*.

UN BOMBERO.

EL AYUNTAMIENTO DE BÉJAR Y LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

VIVA EL RUMBO!

Si caros lectores. Hay que gritar ¡Viva el Ayuntamiento de Béjar! Es decir, poco á poco. No es á el Ayuntamiento al que hay que vitorear únicamente; se han hecho acreedores á tal honor, la mayoría de los concejales neos católicos recalcitrantes, quedando exentos los ediles que componen la minoría republicana. Nadie podrá en duda la esplendidez y el rumbo de los concejales neos; han sabido demostrar que á nuestro Ayuntamiento le sobra el dinero y prueba de ello es que, no sabiendo en que gastarlo, dan quinientas pesetas á unas congregaciones religiosas, para que estas hagan con ellas lo que tengan por conveniente. El Ayuntamiento no tiene intervención ninguna, ni le importa tres cominos en que se gaste bien ó mal el dinero del pueblo; este Ayuntamiento que gruñe y regatea unas cuantas pesetas dedicadas á la enseñanza, y que en sus presupuestos no ha consignado ni una peseta para favorecer á la clase obrera, no tiene inconveniente en dar quinientas pesetas para que con ellas puedan mangonear ciertos elementos demasiados conocidos en Béjar. La comisión de Hacienda que ha puesto reparos á todo género de gastos, no ha tenido inconveniente en aceptar este regalo hecho á congregaciones que no dan cuenta al Municipio de la forma en que invierten dicha cantidad.

Felizmente la Hacienda municipal ha mejorado muchísimo; su estado financiero es sumamente floreciente; el Ayuntamiento tiene tomado á préstamo diez mil pesetas al seis por ciento; debe cinco trimestres por provinciales, ha-

biendo pagado una pequeña cantidad á cuenta; por consumos, no debe más que ocho mil pesetas; el proyecto de presupuesto hecho á conciencia y muy alambicado (según ellos dicen), resulta con un déficit de quince mil y para remediar todos estos pequeños inconvenientes han recargado varios artículos entre ellos algunos de primera necesidad, como son la leña y los huevos.

Estos concejales tan espléndidos con las congregaciones, son los mismos que se negaron en absoluto á que se aumentara ni en un céntimo el mezquino haber que se daba al digno cuerpo de bomberos, fundándose en que el mal estado del erario municipal hacía imposible el pequeño aumento que pedía. Muchos desaciertos lleva cometidos este Ayuntamiento que padecemos; pero como dijo el gitano del cuento este se e... entodos.

PEDRO GONZÁLEZ BOLÍVAR.

NOTAS DE LA SEMANA

La música y el contoneo

Señor alcalde: Los jueves y domingos, disfrutamos bejaranos y forasteros del fresco tan agradable que se respira en el jardín de la Corredera, acompañado al mismo tiempo de los preciosos y alegres números que ejecuta la banda de músicas. Hasta aquí estamos conformes; pero en lo que no lo estamos, es al terminar el paseo cuando al compás de un paso-doble, comienza el desorden hasta tal punto, que es imposible transitar por él sin llevar un sin fin de pisadas y otros tantos empellones, á más de tragar un polvo insano é inaguantable.

Digo esto, porque hay muchas niñas que deben de trasladar su pensamiento á la verbena de San Isidro donde comiendo roscas del Santo, se contonean al compás de la *Machicha* junto á un puesto de la tía *Javiera*; y muchos niños que se sienten con traje de luces, un par de banderillas y frente á uno del duque quebrando á estilo de Fuentes. A esto debiera ponerse un correctivo y evitar así escándalos; de lo contrario tóquese el paso-doble en el paso de la Cruz, y así nos «contonearemos» todos.

Errata

Después de impreso nuestro artículo de fondo de hoy, observamos, en la segunda columna, una errata que dice «fuerza» y debe leerse «farsa».

BÉJAR.—Est. Tip. de S. Sánchez.

...nunciarse debe hacerse con cua-
... meses de anticipación á su tér-
... y caso de no ser así seguirá
... otro año.
Después de leerse otras cláusulas
... oninas acuérdate denunciar el
...ificio por falta de higiene, con
...ual se podrán mudar las es-
...elas sin continuar el contrato.
Valdesangil y Fuentebuena soli-
...tan bajas de 300 pesetas de con-
...mos. Aprobado.
Se da cuenta de haber arrenda-
...o la Plaza de toros en 300 pesetas
...Primo y León Casas.
Trátase del cuerpo de bomberos
...Policía manifiesta que no tiene
... remedio que aceptar las dimi-
...iones y verá el medio de arreglar
...el caso. Y á las doce y media le-
...ántase (por fin!) la sesión.
Comentarios? No quiero hacer
...ninguno El lector los hará mejor
...ue yo. *Vóime tras del garbanzo*
...ensando en la bancarrota que de-
...eguir así amenaza al Municipio,
...n la fuerza de la mayoría que
...hoga sin consideración las inicia-
...ivas de nuestra minoría y en otras
...osas, en muchas que no puedo
...decir.

N. PINTO.

AGONIA DE UN MUNICIPIO

La casualidad lo hizo. Nos reu-
...mos al rededor de una mesa va-
...os amigos y empezamos á char-
...ar de la labor de nuestro munici-
...pio. Al apuntar yo las causas que
...ntiendo han arrastrado al Ayun-
...tamiento al fracaso más ruidoso
...que registra la Historia, uno de
...os que escuchaban, hombre sano
...unque un tanto nervioso, de ce-
...bro robusto y que siente en el
...lma las desgracias que pesan so-
...bre este desdichado pueblo, alzó
...voz y dijo:
—Señores, mentira parece que
...na corporación compuesta en su
...ayoría de personas de alta posi-
...ción social, dotadas todas ellas de
...un nivel intelectual nada común y
...pegadas al suelo en que nacieron,
...mayo sido incapaz de dar cima al
...programa famoso que nos anun-
...ciaron á son de bombo y platillo,
...raíz de las últimas elecciones,
...os manganeadores de la política
...ajarana. ¿Dónde está, agregaba
...nuestro interlocutor, la célebre pa-
...sacea universal, especie de bál-
...samo de fierabrás, que llevaban em-
...botellada los concejales electos
...para soltárnosla tan luego llega-
...mos á la casa del pueblo? ¿Qué ha

sido del elixir maravilloso ó séase
...licor (y no del Polo de Oribe) que
...según sabios doctores que tanto
...abundan en esta tierra (cuatro se-
...ñoritos cursis, atacados de pen-
...ría intelectual aguda y media do-
...cena de viejos chochos con vistas
...á la tontería) iba á sacarnos de
...todos nuestros males, convirtién-
...donos en un pueblo viril y culto
...capaz de acometer las más atre-
...vidas empresas? ¿Qué resultado tan-
...gible hemos sacado de aquellos
...cabildeos políticos en que figura-
...ban industriales sin industria, fa-
...bricantes que dejan arruinarse sus
...edificios, caciques hábiles en tra-
...pacerías de campanario y un pu-
...ñado de incautos obreros seduci-
...dos por el espejuelo de flamantes
...levitas?

No se decía allí, elevando el
...diapasón hasta poner el grito en
...las nubes, que era llegado el mo-
...mento de echar mano de la alqui-
...mia moderna y buscar una fórmu-
...la que pusiera término á la gestión
...desastrosa de un Ayuntamiento
...republicano que nos conducía á
...la ruina? ¿No afirmaba el bloque
...multicolor, digo pisto electoral in-
...digesto, que el Municipio demó-
...crata era impotente para contener
...la emigración aterradora que de
...día en día se acentuaba según acu-
...saba el censo de población de los
...últimos años y que carecía de
...iniciativas para nivelar sus presu-
...puestos, reorganizar servicios, hi-
...gienizar la población, elevar el
...nivel moral é intelectual de las
...clases trabajadoras y otra porción
...de cantinelas que no citamos para
...no hacernos prolijos?

Una sonora carcajada, que hu-
...biera retumbado en los oídos de
...de los ediles como las trompetas
...de Jericó, apagó la voz cuasi elo-
...cuente de nuestro querido amigo.
Se hizo una breve pausa; un hálito
...de muerte pareció flotar en el am-
...biente; en aquel momento creímos
...percibir en la lejanía el triste ru-
...mor de una campana que tañía á
...los difuntos; la misa de *Requiem* iba
...á celebrarse; evidentemente un ser
...humano había pasado á mejor
...vida.

Uno del corro, rompiendo el si-
...lencio, exclamó:

—Pero hombre no sea usted cán-
...dido, si el fracaso de esa gente in-
...documentada que fué al Muni-
...cipio estaba descontado; solamente
...los que viven en Babia ó los que
...acarician la noble idea de ver re-
...surgir á su pueblo pudieron soñar
...con una urbe populosa, de cons-
...trucciones soberbias, de calles am-
...plias é higienizadas, que encerrase
...en su vientre plazas hermosas y
...jardines deliciosos regados por

juegos caprichosos de aguas para
...entretenimiento de niñeras y amas
...de cría; los demás mortales, ya lo
...sabíamos, lo que decía Hamlet:
...palabras, palabras, palabras. Pero
...eso es una burla sangrienta, agre-
...gó un tercero, eso ni es adminis-
...trar ni es nada, aquí todo se en-
...cuentra en el más lamentable
...abandono; la Higiene Pública, hu-
...yó á las regiones del ensueño; las
...escuelas no reúnen las condiciones
...pedagógicas que la ley exige; los
...acuerdos que se toman, no se cum-
...plen (según afirman personas que
...tienen motivo para ello); la con-
...fección del presupuesto no es un
...buñuelo, sinó que resulta una ver-
...dadera rosca de la tía Javiera; el
...asunto del veraneo nos coloca en
...ridículo ante las personas serias,
...y si no que lo digan los bañistas
...que subieron la otra tarde por la
...trasera del Casino; había que oír-
...los: ¿cómo es posible, exclamaban,
...que haya quien piense en hacer
...de un pueblo sucio un centro de
...veraneo? empiezen ustedes por
...lavar las calles y por tener al fren-
...te de los destinos de la localidad
...á hombres enérgicos y de iniciati-
...vas, y después hablaremos. Mis
...amigos, con rubor en las megillas,
...me rogaron que hiciese un artícu-
...lo de ataque contra la marcha ad-
...ministrativa de nuestro Concejo y
...mi contestación fué ésta:

Yo no combato á un cadáver; el
...Ayuntamiento de Béjar ha muerto;
...nuestra misión es enterrarle, po-
...niendo sobre su tumba una cruz
...con el siguiente epitáfio: «Aquí
...yacen los restos de un Municipio
...que descendió al sepulcro víctima
...de su impopularidad y de sus de-
...saciertos; la muerte de los indivi-
...duos que le formaban, lejos de ser
...sentida, sirvió para hacer pasar
...un buen rato á los mismos que les
...votaron; la tierra les sea leve. Paz
...á los muertos».

Y tú, lector querido, si algún
...día llegas á ser concejal y de-
...seas merecer el aprecio y conside-
...ración de tus conciudadanos, apár-
...tate de la huella que siguieron
...aquellos desgraciados; de lo con-
...trario, tu fallecimiento servirá de
...chacota y escarnio á las genera-
...ciones que te sucedan.

EL DUENDE.

PROTESTA

Señor Director de LA IDEA.

Muy señor mío: Dándole antici-
...padas gracias, le ruego tenga la
...bondad de dar hospitalidad en las
...columnas de su valiente é impar-

Para que cambien será preciso trabajar todos los días y á todas horas, con el firme empeño de hacerles vivir rodeados de luz, como hombres libres, como ciudadanos conscientes. Abandonarlos sería dejarlos morir sin haber vivido.

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL.

Del Ayuntamiento

SESIÓN IMPORTANTE

El cronista requiere la pluma y enartillas y malhumorado, se dirige al Ayuntamiento bajo un sol de plomo.

Entro en el salón de sesiones y veo que preside el primer alcalde. Sentándome en la tribuna de la Prensa dirijo una mirada por el espacio... La soledad más completa impera en estos lares.

Éntrase á las once de la mañana en el despacho ordinario y da-se lectura en familia á varias solicitudes pidiendo diversos socorros al Municipio.

El secretario presenta una enmienda al presupuesto (¡Ojo!) del célebre señor Ezequiel Moreno y que es también apoyada por Gómez-Rodulfo é Iniguez. En ella piden se eleven al doble los derechos que pagan los del Matadero para dar lo que se saque con ello una subvención á las congregaciones de Paul. (¡Ya pareció aquello!)

Zúñiga (por la comisión de Policía) hace constar que ya quiso él en cierta ocasión recargar dichos derechos de degüello (aunque no tanto como piden ahora en la proposición) para con sus productos arreglar el edificio y poner dos empleados del Ayuntamiento que se dedicasen á la matanza pues son muchas las irregularidades que se cometen. Dice que no pudo, pues amenazaron los matarifes con declararse en huelga. Muéstrase contrario á dicho aumento.

Donato impugna también el dictamen y, acertadamente, protesta con energía de los constantes tributos que se van imponiendo por este Ayuntamiento. Dice que céntimos por un lado y céntimos por otro, van encareciendo tanto la vida que van á llegar las subsistencias al precio á que están en poblaciones de primer orden, cosa contraria á lo que debe hacer el Municipio. También manifiesta que ya que las citadas «conferencias» ó congregaciones están compuestas de señoras y caballeros ricos, y ya que así mismo son tan caritativos, que pongan ellos á dos pese-

tas por ejemplo, en vez de á una, pues el Ayuntamiento demasiado hace con dar semanalmente socorros á enfermos y pobres desgraciados. (Muy bien, señor Donato).

El señor Aparicio dice que el erario municipal se encuentra ya en regulares condiciones.

El señor Rua, como contestación, pregunta á Hacienda si han hecho los presupuestos á conciencia. La comisión dice que sí. El batallador Rua torna otra vez á la palestra interrogando al presidente de Hacienda, señor Galindo, el estado en que se encuentra dicho erario y si puede resistir el recargo que se le quiere imponer con la subvención.

El señor Galindo contesta que daría lo que se pide y aún más pero que hay que tener en cuenta que el Ayuntamiento tiene tomadas á rédito de los señores Pérez 10.000 pesetas al 6 por 100 y se deben 8.000 pesetas de contingente de consumos y seis trimestres de provinciales habiendo solo á cuenta tres recibos de nodrizas.

Aquí aunque sea trasgresión, no puedo menos de criticar fuertemente á la mayoría y hasta al alcalde, pues observan una conducta completamente suicida que traerá la ruina más bochornosa á Béjar. ¿Estos son los concejales administrativos? Haciendo un ligero cálculo veo que hay 10.000 pesetas tomadas de algún tiempo á préstamo al 6 por 100 de rédito á los señores Pérez, más 8.000 pesetas de débitos de consumos hacen 18.000 pesetas más unas 25.000 que sumarán los débitos de provinciales y descontando los recibos de las nodrizas RESULTA SEGÚN MIS CÁLCULOS QUE EL AYUNTAMIENTO TIENE ACTUALMENTE UN DÉBITO DE 41 Á 43.000 PESETAS.

¿No es esto una ruina?—¿No es esto la bancarrota que aparece terrible asomando su negra faz? ¡Yo, el primero, hecho en cara plena del Municipio monárquico la causa de la completa perdición de Béjar.

Mi espíritu furioso no oye casi al señor Iniguez que, sin duda como ironía lanza burlescamente la idea que el Municipio tiene el cielo color de rosa y que 500 pesetas no hacen nada al erario y ya se buscarán ingresos ¡Siga la farsa!

En vista de que el glauco Iniguez razonaba diciendo que otros Ayuntamientos tuvieron en tiempos dicha subvención en sus presupuestos hace uso de la palabra el concejal republicano señor Rua y en una razonada oración dice que por evitar el ir á la más horrible

bancarrota se fueron suprimiendo dichas partidas.

A un ciego que no ve y al humilde reporter (que aunque ve no ve déjanos estupefactos un elocuente edil que cree no se grava el presupuesto con las 500 del ala.

Don Modesto (republicano) manifiesta que bastantes socorros da el Ayuntamiento, que no se debe gravar al Matadero pues puede haber hasta un conflicto y además que dicha partida se suprimió durante el tiempo que el erario municipal no se elevase á mejor altura... Efectivamente.

El señor Gómez-Rodulfo saca á colación las 20.000 pesetas rebajadas? de consumos y el señor Aparicio dice que no está tan malo el erario; oye risas en la minoría republicana y á renglón seguido se desdice. ¡Bien!

A consecuencia de preguntar don Modesto donde está la rebaja de consumos y decir que no hay tal, promuévese un ruidoso incidente que el presidente corta á gritos. Vase caldeando la atmósfera; le *chroniqueur* siente el hábito de peleas crudas. Por el ambiente cruzan ráfagas de muerte. Muchos concejales monárquicos retíranse por el foro y óyeseles discutir allí adentro.

Pasa media hora; veinte ediles hablan sin descanso, todos con el auto-bombo á las congregaciones. Entre todos sobresale el señor Rua que dice puede probar que las congregaciones de San Vicente de Paul reparten muy mal el dinero. (Sensación).

El señor Ciquiel retira de su proposición el impuesto del matadero y de acuerdo con el señor alcalde y la mayoría la suple con el impuesto sobre carruajes de cuatro ruedas.

El señor Olleros pide se les dé las 500 pesetas á las congregaciones de Paul. Y con la fuerza de la mayoría pasa el engendro del señor Moreno con los votos en contra de don Modesto, Rua y Donato.

¡Una hora de discusión!—Es de notar que volviendo el señor Rua á afirmar se reparte mal el dinero el alcalde contestara que daba lo mismo. Con las voces que se dieron pasó inadvertido sin duda por que sinó era cosa de... callarse. ¡Adiós, abracadabrante creación del magno Ciquiel!

Luego ya todo como una seda; apruébanse 56 pesetas para material de las escuelas.

Instrucción da cuenta de que una cláusula del contrato con el dueño de los locales de las escuelas de la Corredera dice que para

LIBER
Igual
Frat
PRE
EN E
trimes
ESPAÑA
año 4
mos.
PA
CO
Am
remo
mi qu
hecho
hoja e
tar de
Béja
llegó
de pa
hamb
ciales.
ros en
la pro
gobier
porqu
rosa d
traños
su sua
olvidá
deben
den ac
á la b
despu
con el
piden
chosas
es au
Sier
ne el
cient
nesti
eng
ria,
acer
quier
ecio
enc
perez
¡Ah
as er
zonte
go pa
capac
el gu
prens
sitos,
los et
eies